
Abstrakt:

Tato diplomová práce se zabývá výkony rozhodnutí, exekucemi, zadlužováním 

v České republice a některými jevy, které jsou s ním spojeny. Nejprve popisuje právní 

předpisy, které upravují podmínky, za kterých lze vést výkon rozhodnutí. Pokud se vymáhá 

podle zákona č. 99/1963 Sb. občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, nazývá se 

toto řízení „výkonem rozhodnutí“. Pokud se vymáhá podle zákona č. 120/2001 Sb. exekuční 

řád, ve znění pozdějších předpisů, nazývá se toto řízení „exekucí“. Pokud se vymáhá podle 

zákona č. 280/2009 Sb. daňový řád, ve znění pozdějších předpisů, nazývá se toto řízení 

„daňovou exekucí“. Následně se diplomová práce zabývá zabývat údaji o zadlužování 

domácností. Zadlužení domácností je sledováno v časové řadě od roku 1993 do roku 2012, po 

dobu existence samostatné České republiky. Zadlužení domácností bude konfrontováno se 

zadlužením České republiky. Hodnoty zadlužení v obou případech neustále rostou, ale každé 

ze zadlužení má jiné příčiny. U domácností může nesplácení pohledávek vyústit v nucené 

vymáhání pohledávky, které přináší zvýšené náklady. Autor práce navrhuje několik druhů 

opatření na zlepšení situace. Vzdělávací programy, které by měly studentům středních škol a 

vyšších odborných škol co nejpodrobněji ukázat rizika života na dluh. Zvýšení dohledových 

pravomocí České národní banky nejen nad bankovním sektorem, či pojišťovnami. Dohled by 

měl být umožněn nad veškerými institucemi, které nabízejí finanční služby, tedy včetně 

soukromých úvěrových společností. Třetím opatřením je sjednocení dosavadní roztříštěné 

právní úpravy a přijetí jednoho zákona, který bude regulovat vymáhání peněžitých 

pohledávek. V České republice nyní existují tři zákony upravující vymáhání peněžitých 

pohledávek. Nemusí existovat mnoho různých postupů při vymáhání, ale měl by naopak 

existovat postup pouze jeden. Jeden postup zaručí stabilitu prostředí, ve kterém jsou 

pohledávky vymáhány, stejný přístup jak na straně všech oprávněných věřitelů, tak i na straně 

povinných dlužníků.
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